

开启联办新模式 跑出服务“加速度”

本报讯(记者李亮 通讯员黄雷)鄂尔多斯市东胜区始终高度重视政务服务措施优化,持续在降低办事成本、减轻群众负担、提升便民服务水平上发力,努力提升群众的幸福感和满意度。近日,位于东胜区的鄂尔多斯市中信公证处与鄂尔多斯市不动产登记中心联合举行了“不动产登记+公证”合作暨“不动产登记便民服务站”揭牌仪式,标志着东胜区正式开启了“不动产登记+公证”联办新模式。

以往办理继承、赠与等涉及不动产的公证事项时,申请人需先到公证处办理公证,再到不动产登记大厅办理不动产登记。“不动产登记便民服务站”设立后,将不动产登记平台延伸至公证处,实现了“一窗办理,集成服务”。由公证处一次性收齐公证申请材料,不动产登记申请材料,验证申请人身份,对申请人进行询问,通过“互联网+不动产登记”系统平台将公证信息、不动产登记申请信息及相关资料即时推送给不动产登

记机构,不动产登记部门即时办结不动产登记手续,真正实现“只进一扇门,最多跑一次”。

据东胜区司法局党组成员、法律援助中心主任苏娜介绍,“不动产登记+公证”是优化业务流程、创新公证法律服务模式,积极推进我为群众办实事的重要举措。通过部门间协调合作,实现了信息共享,让群众切实享受到高效、便捷、安全的“一站式”服务。

“反诈夜市”受青睐 普法宣传“接地气”

本报讯(记者肖玥)在夏夜治安巡查宣防集中统一行动中,包头市公安局石拐区分局联合石拐区政法委、石拐区人民检察院走进辖区夜市,现场为居民群众普及反诈防诈知识,受到群众连连好评。

反诈购物袋、反诈纸巾、反诈钥匙环、反诈碳素笔、反诈围裙……活动现场,民警准备的“反诈好物”吸引了群众驻足围观。期间,民警通过“以案说防”“一对一宣讲”等方式为群众“读解”电信诈骗术,并针对群众提出的问题现场进行答疑解惑。同时,告诫广大居民群众要时刻保持清醒的头脑,冷静的思维,要做到不听、不信、不转账,确保自己的财产不受侵害。

据了解,“反诈夜市”宣传活动将持续到9月中旬,此次“反诈夜市”共向商户及市民发放反诈宣传资料300余份,石拐区公安分局将以持续推进的态势,不断提升广大人民群众的反诈意识和防范能力,全力筑牢反诈“防火墙”。

全面排查除隐患 筑牢场所“安全线”

音德尔讯 为及时有效查找并消除场所潜在安全隐患,确保场所持续安全稳定,近日,图牧吉强制隔离戒毒所开展了全所安全隐患排查行动,所党委委员、副所长刘跃龙带队检查。

此次安全检查共设置七个检查小组,采取整体共查、局部互查的方式进行。检查组对戒毒人员生活区、食堂、教育功能区、生产区、习艺车间、医务室进行全面排查。各小组成员分工明确,责任到人,严格按照排查方案要求实施检查。

在安全隐患排查反馈会议上,各组负责人针对检查中发现的问题隐患及上次发现问题的整改情况进行详细汇报,并提出整改建议,要求相关单位立即整改,逐项分析原因,确保整改到位。

刘跃龙指出,此次安全排查达到了预期目标,各部门之间要加强沟通协作,密切配合,加大检查力度,强化责任意识,扎实做好安全排查检查工作。

(赵蓉玮)

夏季整治不手软 平安守护不“打烊”

明安图讯 自“夏季治安打击整治”行动开展以来,锡林郭勒盟正镶白旗公安局对影响社会治安和群众安全的各类违法犯罪保持严打高压态势,坚持打防并举、快侦快破,及时消除社会不良影响。近日,正镶白旗公安局明安图派出所查处了一起酒后砸车故意损毁财物的案件。

“我家门口停放的面包车被砸了。”近日,明安图派出所民警接到群众报警后立即赶往现场,发现一辆面包车的后挡风玻璃和车门被损坏。经现场勘查、调取周边监控,民警最终锁定违法嫌疑人叶某某,并将其抓获。经查,叶某某因醉酒泄愤,砸坏路旁车辆。依据相关法律规定,民警给予李某某行政拘留五日的处罚。

该局将紧紧围绕夏季社会治安特点,依法严厉打击各类违法犯罪,持续强化社会面管控和矛盾纠纷排查化解工作,全力维护社会治安稳定。

(武可默)

以赛促学提能力 “扫黄打非”再深入

2023年通辽市“扫黄打非”知识竞赛

中共通辽市委宣传部
通辽市“扫黄打非”工作领导小组办公室
2023年7月



通辽讯 为推动“扫黄打非”工作深入开展,着力营造良好的社会文化环境,7月28日至29日,通辽市“扫黄打非”知识竞赛在科尔沁区第七中学报告厅举行。

本次竞赛由通辽市委宣传部组织各旗县市区委宣传部、各“扫黄打非”成员单位、各级“扫黄打非”进基层示范点24支队伍参赛。比赛设必答题、抢答题和风险题3个环节,内容涵盖党的方针政策、“扫黄打非”知

识以及《中华人民共和国著作权法》《中华人民共和国电影产业促进法》等相关法律法规内容。经过激烈比拼,最终决出了一、二、三等奖和优胜奖。通过本次竞赛,进一步提升了通辽市各级“扫黄打非”部门、各成员单位、各进基层示范点“扫黄打非”工作人员的业务水平和工作能力,助推全市“扫黄打非”工作、专项治理及进基层示范点建设再上新台阶。

(赵长发)

检查易制毒企业

本报讯(记者柴满良 通讯员赵国昌)为进一步加强易制毒化学品的使用管理,近日,乌兰察布市察右中旗公安局禁毒大队大队长赵国昌带领民警对辖区易制毒化学品经营、使用企业开展专项检查。

期间,民警重点对业务往来频繁的经营单位和购买使用量较大的大中型企业单位易制毒化学品的申购、经销、运输、使用、储存台帐进行了仔细检查,实地查看

“走出去”学习经验

乌兰花讯 近日,乌兰察布市四子王旗看守所所长巴图那顺带领该所部分民辅警赴察右中旗看守所、察右前旗看守所、丰镇市看守所学习交流安全管理先进经验做法,进一步提高监所安全管理水平。

参观了察右中旗看守所、察右前旗看守所、丰镇市看守所收押大厅、提讯室、监控室、医务室以及其他功能用房后,双方就收押、人

主题党日激活力

包头讯 为推动党史学习教育走深走实,激励干警担当作为,7月23日,包头市青山区看守所党支部组织全体民辅警赴美岱召开展了“弘扬历史文化、传承红色基因”主题党日活动。

在讲解员的带领下,全体人员参观了革命母亲王老太太故居,认真聆听了这位抗日英雄感人肺腑的光辉事迹,大家通过观看图片和文献资料,共同重温了那段峥

燃油耗尽车抛锚

本报讯(记者李亮 通讯员闫欣茹)近日,鄂尔多斯市交管支队沿黄高速大队路勤一中队民警巡逻至兴巴高速公路321公里处时,发现一辆商务车打着双闪停靠在路边,驾驶人看见警车后一边挥手一边向民警求助。

经询问得知,车辆在行驶过程中因燃油耗尽导致无法继续前行,正当驾驶人一

推进规范化管理

了企业存储仓库、使用场所等部位,认真核对储存、进出库记录,详细询问了管理人员对易制毒化学品相关业务的掌握情况。针对发现的问题,民警逐一登记,并要求涉事企业立即整改。通过此次检查,压实了安全管理责任,进一步规范了对易制毒化学品的管理,全面提高了相关企业负责人和从业人员的责任意识和安全意识。

“取真经”共促发展

性化管教、监控巡视、队伍管理、文化建设、内务管理、干部管理、考核办法、信息录入、基础设施建设、在押人员一日生活制度、医疗卫生专业化建设等方面进行了深入探讨交流。大家表示,通过此次学习交流,不仅增长了见识,而且增进了彼此之间的友谊,起到了取长补短、相互借鉴、共同提高的目的,值得今后进一步发扬光大。

(郭成 张宇宏)

实干担当奋前行

噪岁月。随后,全体人员参观了土右旗红色革命展览馆和乌兰夫早期革命旧址,大家一路走一路看,一路听一路议,一路思一路想,通过“沉浸式”研学,亲身体验了老一辈无产阶级革命家的奋斗历程和奉献精神。通过开展此次主题党日活动,全体党员受到了一次深刻的精神洗礼和党性教育,有效激发了干警的干事创业热情。

(孙贵平)

交警施援解民忧

筹莫展时,恰好遇到了巡逻的民警。随后,民警做好安全防护措施,带领驾驶人到最近的加油站购买汽油,为驾驶人解了燃眉之急。“太感谢你们了,不然我真不知道该怎么办了。”驾驶人紧紧握住民警的手一再表示感谢。临行前,民警叮嘱驾驶人出行前一定要检查车辆及燃油情况,切莫因疏忽大意再次发生类似情况。

多元解纷堵源头 能动履职促和谐

树林召讯 近年来,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院以能动司法理念积极回应新时代人民群众多元化司法需求,形成党委领导、政府支持、多方参与、资源共享、调解优先、司法终局的诉源治理新格局,为筑牢祖国北疆安全稳定屏障达拉特旗贡献了法院力量。

按照“力量下沉、强化诉源”的思路,该院建立了“村社吹哨、法官报到”新机制,形成分层递进解纷模式。截至目前下沉法官206人次,接受矛盾纠纷化解任务131件,成功化解77件。巡回审判服务中心共“听哨”接单矛盾纠纷化解任务375件,成功化解122件,帮助苏木镇成功化解重大信访案件27件并坚持做好稳控工作,形成“纠纷调处不延迟、服务下沉零距离”的“110接警处理”服务模式。工作中形成《武飞日志》诉源治理品牌,详细记载诉源治理工作中积累的典型经验和案件分析等内容。此外,该院不断优化“五联合三要素”物业纠纷多元联动化解机制,受理物业纠纷案件数量从年均1000件以上,到2022年全年不足200件,降幅超过85%。

(吴静宇)

构建“3+”协作模式 守护群众生命健康

树林召讯 近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院会同达拉特旗市场监督管理局、卫生健康委员会、公安局共同制定出台《关于加强医疗美容行业监管及协作配合的实施意见》,构建了“3+”多元协作工作新模式,充分发挥检察机关公益诉讼和行政主管部门监管职能作用,合力保障人民群众生命健康和生命安全。

“线索移送+信息共享”。市场监管部门和卫生健康部门依托各自监管职能,及时通报工作中发现的与医疗美容行业有关的风险隐患和问题线索,并不断拓展沟通交流渠道,实现检察机关与行政部门线索互通。“公益保护+专业支持”。公安机关和检察机关持续加大对医疗美容领域违法犯罪行为的打击力度,符合条件的依法提起公益诉讼。市场监管、卫生健康部门发挥专业优势,协助做好涉案药品检验、检测等工作,有效提升案件办理的专业化水平。“强化监督+溯源治理”。检察机关通过诉前磋商、制发检察建议等方式,促进相关部门堵塞监管漏洞,消除潜在风险,加强溯源治理,同时强化检察与行政的协作配合,开展联合研判、会商,构建医疗美容风险隐患发现处置机制,齐抓共管,形成合力,切实保障消费者合法权益。

(郝向阳)

趣味学法“零距离” 快乐暑期“法味”浓

树林召讯 为大力弘扬宪法精神,引导广大青少年从小学习宪法知识,日前,鄂尔多斯市达拉特旗司法局锡尼街司法所组织“麦穗儿”法律服务志愿小分队志愿者们利用群众晚间在广场、公园休闲纳凉的有利时机,组织青少年学生玩“法治游戏”、看法治电影。

“真好!在家门口就能看到电影。”居民李大姐搬来小凳子和孩子们在银屏前一起观看由达拉特旗司法局自编自导自演的普法短剧《张三缺水的一天》和《上下班路上发生的事故可以报工伤保险吗?》等法治题材的短片。孩子们喜爱的军事题材影片《战狼》也如期上映,青少年在观影过程中受到了法治教育,树立了知法、懂法、守法、护法的法治意识。“这样的学法模式太有意思了,一边玩游戏,一边学习法律知识。”家住达拉特旗维多利亚小区的孩子们早早就在“掷骰子、学法律”游戏现场排队等待。

游戏开始后,大家争抢着掷骰子、答题,纷纷向游戏的终点进发,最终拿到了自己心仪的法治小礼品。通过趣味普法的形式,将“法”的种子播撒在孩子们心间,切实提高了他们的法治意识和法治观念,真正实现了普法宣传“零距离”。

(杨敏)

